全面从严治党永远在路 上, 党的自我革命永远在路 上。党的二十届二中全会对 深入推进全面从严治党提出 明确要求,强调要深入贯彻落 实党的二十大对党的建设作 出的战略部署,时刻保持解决 大党独有难题的清醒和坚定, 健全全面从严治党体系,以党 的政治建设为统领,扎实推进 党的各方面建设,推动新时代 党的建设新的伟大工程向纵

以

党

的

政

治

建

设

为

统

领

非し

实

推

进

党

的

各

方

ΠÉΠ

建

深发展 政治建设是党的根本性 建设,决定党的建设方向和效 果。党的十八大以来,以习近 平同志为核心的党中央坚持 以党的政治建设为统领,全面 加强党的领导,坚持党中央集 中统一领导是最高政治原则, 确保党中央权威和集中统一 领导,确保党发挥总揽全局、 协调各方的领导核心作用,我 们这个拥有9600多万名党员 的马克思主义政党更加团结 统一。要把党的二十大提出 的明确要求落到实处,坚持和 加强党中央集中统一领导,健 全总揽全局、协调各方的党的 领导制度体系,完善党中央重 大决策部署落实机制,提高各 级党组织和党员干部政治判 断力、政治领悟力、政治执行 力,提高党把方向、谋大局、定 政策、促改革能力,确保全党 在政治立场、政治方向、政治 原则、政治道路上同以习近平 同志为核心的党中央保持高 度一致,确保党的团结统一。

思想建设是党的基础性 建设,用党的创新理论武装全 党是党的思想建设的根本任 务。只有坚持不懈用习近平 新时代中国特色社会主义思 想凝心铸魂,全面把握这一科 学理论的世界观、方法论和贯 穿其中的立场观点方法,深刻 领会"两个结合""六个必须坚 持",才能深刻理解党的二十 大精神,在面对各种矛盾问题 和重大风险挑战时始终做到 方向明确、头脑清醒、应对有

方、行动有力。在全党深入开展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主题教 育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和 运用,用党的创新理论统一思想、统一意志、 统一行动,坚持学思用贯通、知信 行统一,把党的创新理论转化为 坚定理想、锤炼党性和指导实践、 推动工作的强大力量。

党风问题关系执政党的生死 存亡。要坚持以严的基调强化正 风肃纪,把握党性党风党纪内在 联系,把握"四风"与腐败风腐同 源、风腐一体特征,始终把中央八 项规定作为长期有效的铁规矩、 硬杠杠,持续深化纠治"四风",重 点纠治形式主义、官僚主义,坚决 破除特权思想和特权行为。腐败 是危害党的生命力和战斗力的最 大毒瘤,反腐败是最彻底的自我 革命。要一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐,以零容忍态度反腐惩

大道至简,实干为要。新征 程是充满光荣和梦想的远征,没 有捷径,唯有实干。要加强换届 后各级领导班子和干部队伍建 设,抓好领导班子思想政治建设, 严格执行民主集中制,不断增强 贯彻落实党的理论和路线方针政 策的自觉性和坚定性,营造风清 气正的政治生态,形成团结协作、 敢于担当、善作善成的生动局 面。要大兴调查研究之风,大力 弘扬求真务实、真抓实干的作风, 促进党员干部特别是领导干部扑 下身子干实事、谋实招、求实效, 脚踏实地、埋头苦干、尊重实际 科学决策,真正做出经得起历史 和人民检验的实绩。

历史长河奔腾不息,时代考 卷常出常新。面对新征程上的新 挑战新考验,我们必须高度警省, 永远保持赶考的清醒和谨慎,驰 而不息推进全面从严治党,使百 年大党在自我革命中不断焕发蓬 勃生机,始终成为中国人民最可 靠、最坚强的主心骨。让我们更 加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想 为指导,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护", 永葆自我革命精神,增强全面从 严治党永远在路上的政治自觉, 以党的自我革命引领社会革命,

全力战胜前进道路上各种困难和 挑战,不断夺取全面建设社会主义现代化国

(人民日报3月7日评论员文章 新华社 北京3月6日电)

## 李明清在市委党校2023年春季学期开学典礼上强调 大力推进干部队伍现代化 为新时代新征程现代化新重庆建设提供坚实保证

本报讯 (记者 陈国栋)3月6日.市委 党校举行2023年春季学期开学典礼。市委 副书记、市委党校校长李明清出席开学典礼 并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十 大和二十届二中全会精神,学习贯彻习近平 总书记关于干部队伍建设的重要论述,认真 落实市委六届二次全会部署,在中国式现代 化的宏大场景中大力推进干部队伍现代化, 为新时代新征程现代化新重庆建设提供坚实 保证。

李明清指出,现代化的核心是人的现代 化,干部队伍现代化既是中国式现代化的重 要内容,也是推进中国式现代化的重要保 证。党员干部要常学常悟常用党的二十大精 神和习近平总书记关于干部队伍建设的重要 论述,牢牢把握干部队伍现代化的正确方 向。要按照"五型"组织基本内涵和"一统六 化"基本路径,打造具备适应和引领现代化能 力的新时代"红岩先锋"变革型组织,为推进 干部队伍现代化创造良好环境。要抓好干部 队伍政治能力现代化,练就时刻与党中央保 持高度一致的政治定力,提升深学笃用党的 创新理论的学习领会能力,增强对"国之大

者"了然于胸的领悟把握能力,提高对习近平 总书记重要指示要求的闭环落实能力。要抓 好干部队伍思想观念现代化,敏于改革求变, 善于大成集智,长于开拓开放,敢于争先比 拼,以思想观念现代化引领各方面工作现代 化。要抓好干部队伍知识体系现代化,学习 科技、数字、现代化产业、金融、法律、历史等 各方面知识,不断完善履职尽责必备的知识 体系。要抓好干部队伍素质本领现代化,强 化党性锻炼、专业训练、实践锻炼,不断增强 推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化 解风险本领。要抓好干部队伍纪律作风现代 化,积极担当作为、大兴调查研究、发扬斗争 精神、坚守廉洁底线,以坚强党性和过硬作风 保障干部队伍和整个事业的现代化。

李明清强调,全市党校系统要深入学习 贯彻习近平总书记在中央党校建校90周年 庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的 重要讲话精神,坚守"为党育才、为党献策"初 心,坚持从严治校、质量立校,扎实做好干部 培训、思想引领、理论建设、决策咨询、管理保 障等工作,努力培养更多忠诚干净担当的现 代化高素质干部队伍。



●3月6日,2023年全市交通工作会召开,副市长郑 向东出席并讲话。 (记者 杨永芹)

重庆交通建设今年计划完成投资1100亿元

# 未来五年有望实现北上广高铁6小时通达



本报讯 (记者 吴刚 杨永芹)3月6 日,重庆日报记者从2023年全市交通工作会 上获悉,重庆将加快建设高水平交通强市和国 际性综合交通枢纽城市,今年投向交通建设的 资金将再创新高——计划完成投资 1100 亿 元,较2022年同比增长约10%。未来五年, 全市高速公路通车总里程将突破5000公里, 高铁营业里程接近2000公里。

市交通局相关负责人介绍,2022年全年重 庆交通完成投资突破1000亿元,达到1023.9 亿元,创下历史新高,推动了全市高铁和高速 公路、水运等在建规模实现历史性突破。今 年,我市交通领域计划完成投资1100亿元。 其中,铁路计划完成投资340亿元,高速公路 520亿元,普通公路130亿元,水运39亿元,民 航67亿元,枢纽、邮政及信息化等4亿元。

### 高铁 重庆站改造、渝宜高铁今年开工

高铁方面,备受市民关注的重庆站(菜园 坝火车站)今年将启动改造,渝宜高铁也将开 工建设,并将加快在建的成渝中线、渝昆等近 1000公里高铁在建项目建设,这意味着重庆 "米"字型高铁网建设提速。

今年内,渝昆高铁联络线、黔江至吉首高 铁可研(可行性研究)有望获批。我市还将开 展重庆至遂宁铁路、沿江货运铁路等项目研究 论证,推动渝贵高铁、兰渝高铁、万黔高铁、广 忠黔铁路等项目纳入国家"盘子"

未来五年,我市有望建成5条高铁:成渝 中线高铁、渝昆高铁、渝万高铁、渝湘高铁重庆 至黔江段、成达万高铁,可实现北上广高铁6

同时,我市将建成重庆东站,完成重庆站 (菜园坝火车站)改造,铁路枢纽总体布局将更

### 公路 3条高速公路今年建成通车

高速路方面,今年江津至泸州北线、铜梁 至安岳和巫溪至镇坪3条高速公路将建成通 车。成渝高速将在原有基础上加宽,渝遂高速 铜梁至潼南段也将启动加宽改造。

今年,我市将新改建农村公路3000公里, 建设农村公路安防工程4000公里,让更多公 路通到村民家门口,让村民出行更便捷、更安 全。此外,我市将完工普通干线公路改造300

未来五年,我市将迎来高速通车里程 5000公里"里程碑"。这个目标将通过建成投 用渝湘复线高速、合川-璧山-江津高速、渝赤 叙高速等来实现,"三环十八射多联线"骨干网 络将加速形成。

### 航运 渝北洛碛港一期今年开工

航运方面,我市将加快建设完善现代化港 游航运中心。根据规划,今年我市力争开工乌 江白马至彭水的航道整治和小江航道涉河桥 梁改造提升工程,完成渠江、黛溪河等航道整 治。同时,我市将开工建设渝北洛碛港一期,

今年,我市还将推进大宗货物铁水联运和 干支直达运输,探索试点江海直达运输;加快 九龙坡黄磏一期、万州新田二期、涪陵龙头二 期等货运港口建设,以及寸滩邮轮母港等客运 港口建设。

未来五年,我市将完善长江干支航道体 系,建设通江达海水运网,积极推进三峡水运 新通道、彭水船闸改扩建等项目前期工作,加 快嘉陵江井口生态航运枢纽规划研究;港口货 物年吞吐能力达到2.4亿吨,基本建成长江上 游航运中心,打造现代化港口集群,完善航运

# 万州机场T2 航站楼今年建成

航空方面,我市今年将全力建设江北国际 机场 T3B 航站楼及第四跑道,基本建成主体 结构工程;建成万州机场T2航站楼,提升其运 行保障水平;推进通用航空短途运输试点。

未来五年,我市将建设"双枢纽"航空网 建成江北国际机场 T3B 航站楼及第四跑道 有序推进新机场前期工作,合力打造世界级机 场群,初步形成国际航空门户枢纽,年旅客吞 吐能力达到8000万人次、货邮吞吐能力达到 120万吨。

值得一提的是,我市将加快推动成渝地区 交通一体化发展,打造成渝4个"1小时交通 圈",实现成渝双核高铁班列运输邮快件最快 6小时寄达。

### 2022年重庆交通"成绩单"

全年完成交通投资突破1000亿元, 达到1023.9亿元,创下历史之最

### 1000公里

全线开工成渝中线、渝万、成达万、 渝西4条高铁,全市高铁在建规模近 1000公里;郑渝高铁全线开通运营,全 市高铁营业里程突破1000公里

### 4000 公里

2022年,全市高速公路运营总里 程突破 4000 公里,路网密度保持西部 第一,城口结束不通高速的历史;新改 建"四好农村路"4018公里,改造普通干 线公路374公里

中心城区新增调整公交线路81条 新开行省际、同城、小巷和接驳公交29 条,公交化列车达到35对

26 个交通审批事项实现"跨省通 办",221个交通事项实现"全渝通办", 交通运输信用指数6次全国排名第二

国第二

嘉陵江利泽航运枢纽船闸工程建 成投用,川渝全线15梯级通航建筑物调 度实现"一次报闸,全线通过

全市累计完成邮政快递业务总量

近 190 亿元 , 同比增长 16.1% , 增速居全

(资料来源:市交通局 记者 杨永

芹 整理)

### 重庆西站红岩服务站:

# 针对旅客需求推出分众化服务

□本报记者 周松

3月5日,中国铁路成都局集团有限公司重庆车 站重庆西站红岩服务站被命名为第八批全国学雷锋 活动示范点。

前不久,重庆西站红岩服务站接到一名旅客 的紧急求助,称候车厅1B检票口附近有一名女子 瘫坐在地上,捂着肚子表情痛苦。

红岩服务站客运员周丝情立即将情况报告给 客运值班站长曾念红,同时通知综控室进行广播 寻医。另一名客运员廖青霞则随同曾念红,携带 急救药箱迅速赶往发病旅客处。

到达现场,经询问得知该名旅客有高血压病 史、低血糖症,家属已拨打了120后,曾念红立即疏 散围观旅客,协同廖青霞一道将发病旅客搀扶至座 椅上,并借来纸杯冲兑葡萄糖水,及时地为患病旅 客补充糖分和水分,缓解身体的不适感。

不一会儿,120 救护人员到达现场,曾念红立 即协助医护人员将旅客搀扶至担架上,引导医护 人员由绿色通道迅速出站,前往医院接受进一步 救治,为发病旅客赢得了宝贵的抢救时间。

这次救助,只是红岩服务站日常帮助旅客的 一个缩影。红岩服务站针对旅客不同需求,推出 了专门面向老、幼、病、残、孕等的分众化的服务措 施。比如,成立"银发服务队",保障"银发一族"安 全便捷出行。

据统计,红岩服务站自成立以来,已帮助旅客找 回遗失物品6407件,转运遗失物品2024件,服务重 点旅客2406人,收到表扬信572封、锦旗15面。

# 江北 将"全国文明城区"这块金字招牌越擦越亮

一路春色满目新,满城文明处处 景。近年来,江北区在深化创建全国 文明城区的道路上,全区共创共促、全 民共建共享,外增"颜值",内练"气 质",持续推动城市环境面貌和群众精 神风貌不断改善、物质文明与精神文 明协调发展、文明创建与城市高质量 发展同频共振,人民群众的获得感、幸 福感、安全感和认同感显著提升。

### 以"文"铸魂

### 全民奏响文明大合唱

"党的二十大精神重在落实,希望广 大群众在日常工作中监督我们党员干 部……"1月10日,全国基层理论宣讲先 进个人马善祥,向群众宣讲党的二十大 精神

创建文明城市是全体市民的"大合 唱"。去年,江北区充分发挥区委宣讲 团、"六进"宣讲队、"老马"宣讲队作用,

结合"六讲""榜样面对面"等活动,累计 开展各级各类宣讲1560余场次,加速 城市从"面子"到"里子"的深度嬗变。

一系列行之有效的举措在升华市 民道德修养的同时,也矗立起了向上向 善的精神地标。去年,全区14万余名 注册志愿者开展志愿服务时长超560 万小时,郭家沱街道大溪村社区入围全 国学雷锋志愿服务"四个100"先进典 型候选名单。与此同时,群众性精神文 明创建活动蓬勃开展,成功创建全国文 明单位8个,全国文明家庭1个,全国文 明村镇3个,市级文明村镇16个,实现 全域文明村镇100%全覆盖。开展各 类创建活动1200余场次,不断掀起全 区群众性精神文明创建高潮。

### 以"文"化人

### 人文城市擦亮文明底色

2022年6月30日,2021年度"感

暨"文明行为促进月"主 公园金桂广场举行 曹检/摄

动江北十大人物"揭晓——环卫工匠 王达贵、照顾残疾养女的老党员袁安 荣、打拐民警彭肖、呵护留守儿童的教 师杜李霞等人当选……他们在平凡中 见证非凡,在细微处彰显伟大,在点滴 中体现崇高。

截至目前,江北区共培育选树时代 楷模1名、全国道德模范1名、全国道德 模范提名奖4名、"中国好人"10名、全 国最美志愿者1名、全国最佳志愿服务 组织2个,重庆市道德模范7名、"重庆 好人"71名,江北"身边好人"、感动人物 等400余名,在全社会营造出浓厚的 "崇德向善、见贤思齐"氛围。

此外,江北区建好用好江北嘴"十屏 联动"等550余个宣传阵地,让公益宣传 抬头可见;连续11年开展"中国梦文明 行——我是江北小交警"青少年志愿服 务品牌项目,推动实现"带动一个校园、 影响一个家庭、辐射整个社会"的文明交 通链;在区属融媒体开设"不文明行为曝 光台"和"回音壁",链接百姓城管微信平 台,实现文明城市共治共享。

### 以"文"惠民 小幸福蕴含民生大福祉

### 江北区2023年深化全国文明城 区创建工作大会提出,全国文明城区 是对一座城市综合评价的最高荣誉, 是一块含金量十足的"金字招牌",深 化全国文明城区创建工作就是践行以

人民为中心的发展思想的具体实践。

项目,区图书馆鸿恩寺新馆自去年开馆 以来,深受市民欢迎,正成为新时代精 神力量的加油站。随着近日华唐路人 行天桥升降式电梯等一件件得民心、顺 民意的实事好事落到实处,广大群众的 幸福感和获得感不断提升。江北区还 在全市率先探索建立"智慧城管"赋能 城市文明建设,全面提高城市管理智能 化、精细化水平。 文明城区创建是一项久久为功的

作为江北区文化惠民的重大民生

"耐力赛",更是一场只有起点没有终点 的"接力赛"。接下来,江北区将把创文 工作同"两眼向下"服务群众相结合,深 入开展市容环境卫生提升等"七大行 动",用一个个民生工程、一项项为民举 措,让老百姓感受到真真切切的变化、得 到实实在在的实惠,切实以文明之美铸 就江北建设"两高"示范区的城市之魂。

王彩艳 高绮